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Esercizio n.1

Una scatola contiene 6 palline numerate da 1 a 6. Il numero riportato su ciascuna pallina rappresenta
la quantitd di monete da un euro vinte in caso di estrazione. Marco estrae una biglia dalla scatola e,
dopo averne letto il numero, la reinserisce nella scatola. A questo punto Paolo effettua Uestrazione di una
pallina e legge il valore riportato sulla stessa.

i) Indicando con X; e X, la quantita di denaro vinto rispettivamente da Marco e Paolo, determinare
la distribuzione di probabilita della quantita aleatoria Y che indica lo scarto, in valore assoluto, tra le
vincite dei due giocatori.

i1} Calcolare la funzione di ripartizione di Y. Calcolare, inoltre, la probabilitd che ¥ assuma un valore
al massimo pari a 2.

Esercizio n.2
Sia (X,Y) una v.a. doppia con la seguente funzione di deunsita congiunta, per K > 0,

L Ky?, ~l<z<1, 0<y<l, y>|z|
Fxy(@y) = { 0, altrove

Si determini

i) la costante K

ii) le funzioni di denitd marginali delle due v.a. X e Y. Stabilire se esse sono tra loro indipendenti
iii) il valore atteso E [X|Y = y]

Esercizio n.3

Siano X; e Y; v.a. indipendenti ed identicamente distribuite, per ogni ¢ > 1. Sia inoltre X; uni-
forme discreta sull’insieme di valori {1,6, ez}, mentre Y; ha la seguente distribuzione di probabilita
P(Yi=e"?) =1/2, P(Y;=1) = P(Y; = %) = 1/4. Studiare la convergenza delle seguenti successioni,
per n — 00:

al variare di a € R.
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